



Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Problematika soběstačnosti uživatelů sociální služby sociálně terapeutické dílny ARPIDA

Autor práce: Petra Varinská

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracoval: Mgr. Lucie Maliňáková

Datum: 30. 4. 2015

Autorka práce se zaměřuje na sociální službu sociálně terapeutické dílny. Tuto službu mapuje ve specifickém sociálním zařízení (Arpida).

Služba je určena ke zlepšení zejm. soběstačnosti klientů. Proto se autorka zaměřuje na soběstačnost u klientů. Jejím cílem je zmapovat soběstačnost jak na teoretickém poli, tak v praxi – jaká je soběstačnost u konkrétních klientů. Autorka využívá definování soběstačnosti v prováděcím předpisu k sociálním službám (s. 24) a na jeho základě stanovuje základní hypotézu práce (porušení soběstačnosti klientů v těch oblastech, které stanovuje vyhláška). V rámci tohoto definování soběstačnosti bude u klientů zkoumána např. mobilita, osobní aktivity, komunikace apod. Správně pak užila pro zkoumání některých komponentů soběstačnosti analýzu dokumentace (např. pro mobilitu (a související zdravotní stav), pro jiné aspekty soběstačnosti užila jinou techniku zkoumání – dotazování v podobě rozhovoru s klienty (např. volný čas).

Vzhledem k této širší definování pojmu soběstačnost autorka v teoretické části práce popisuje mnoho faktorů, které soběstačnost naplňují. Přesto je teoretická práce jakousi směsí pojmů, které by si žádaly lepší uspořádání. Navíc se tato teoretická část jen „hemží“ citacemi přímého charakteru, což dojem neuspořádanosti podtrhuje.

Úvod práce je v pořádku, plní svoji funkci uvedení do tématu, objasnění motivace autorky apod.

Závěr je také v pořádku.

Problematická je jazyková stránka. Práci by prospěla pravopisná korektura. A stylisticky je práce nevyrovnaná, místy čtivá, místy text působí jako by byl uměle natlačený do práce.

Celkově byl cíl práce naplněný. I když jeho naplnění mohlo získat preciznější podobu.

Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím: velmi dobře až dobře, dle průběhu obhajoby.